
Отчет за изпълнение на основните цели и извършени дейности 

от читалище „Отец Паисий –1890 г.“  с. Лесичово 

през 2019г. 

 

Уважаеми дами и госпида, членове на читалището, 
 

    Целите на народните читалища са да задоволяват потребностите на 

гражданите, свързани със развитие и обогатяване на културния живот, 

социалната и образователна дейност в населеното място, където 

осъществяват дейността си; запазване на обичаите и традициите на 

българския народ; осигуряване на достъп до информация. Читалището е място, 

в което влизат от най-малките до най-възрастните. 

Основните дейности на читалищата са заложени в самия ЗНЧ – чл. 4, ал. 2 
Народно читалище „Отец Паисий -1890г.” с. Лесичово през 2019 година активно 
се включваше във всяко културно събитие и празник.   
3 януари – Поднасяне цветя и кратко слово пред паметника на Руските 
освободители, във връзка с 141 г. освобождението на Лесичово.   
4 януари – С подреждане на витрина отбелязахме 40 г. от смъртта детската 
писателка на Калина Малина. 
12 януари -  С прочит на романа „Татул“ отбелязахме 115 г. от рождението на 
писателя Георги Караславов. 
13 януари с прожекция на филма Бай Ганьо отбелязахме деня на българското 
кино. 
16 януари - стартира кампанията "КАПАЧКИ ЗА БЪДЕЩЕ", която се провежда 
за трети път в страната, а целта е масово събиране на капачки в помощ на 
недоносени бебета. 
Това е нашия начин да се присъединим към чудесната благотворителна 
кампания.  
18 януари - В деня на християнския празник посетихме поредното 
облагородено светилище - оброчище "Свети Атанас". Огромната заслуга е на 
Величко Кратунчев. 
20 януари –  По повод „Бабинден“ с народно веселие и по стар народен обичай    
„окъпахме нашите Бабинчета“ 
25 януари –Бяхме домакини на Церемонията по удостояване със званието 
„Почетен Гражданин“ на Димитър  Коприщенов и изложба на негови картини. 
Събитието беше организирано от Община Лесичово  
26 януари  участие на Кукерски състав и битова група в международния 
фестивал „Сурва – 2019 г.“- Перник. 
 14 февруари /Трифон Зарезан/ заедно с общината и инициативни лозаро -
винари   се осъществи един прекрасен празник по случай „Трифон зарезан“ 
19 февруари- 146 години от гибелта на Апостола на свободата Васил Левски:   
Поднасяне на цветя и литературна програма пред паметника в селото, а 
възпоменателното поклонение продължи през целия ден.     



1 март - Баба Марта- Зарадвахме малки и големи ,като им вързахме 
мартенички за здраве, също така зарадвахме и  Домът за пълнолетни с 
физически увреждания „Св. Петка” в село Щърково 
3 март - Честване по повод 141 г. от Освобождението на България от османско 
робство.   
10 март – Дервишовден. 
21 март-- Световен ден на поезията. Рецитиране на стихове  с озвучаване.  
28 март - Витрина с произведения на Вера Мутафчиева  по повод 90 
годишнината от нейното рождение. 
2 – 10 април Международен ден на детската книга- четене на приказки на 
Джани Родари и стартирахме дългогодишната инициатива „Маратон на 
четенето“. Всеки ден отвън пред читалището се четат книги. След обяд 
прожекция на филм. 
12 април -  Ден на авиацията. Изготвихме презентация. 
14 април   Участие на певческата група на IX НФФ „С песните на Кичка Савова“ 
с. Сладун обл. Свиленград 
20 април- Лазаровден,  с момичетата  от селото „Лазарувахме“ 
25 април- Боядисахме яйцата събрани от лазаруването, за трапезата на 
Великден. С боядисани яйца и музикална програма, зарадвахме настанените  в 
Дом за пълнолетни с физически увреждания с. Щърково. 
28 април- Великден- участваме с активно съдействие на Инициативна група за 
подготовка на празниците проект „Празници в Лесичово“ 
30 април – Тържествено отбелязване /с поднасяне   цветя и витрина / 
 на 143г. от Априлското въстание и 81 години от смъртта на Георги Начев - 
Даскала /лесичовец, участник в Априлското въстание/   
5 май  - Участие на Фолклорна певческа група: - „Празни на шарената сол“ –  
с.Бъта  
6 май -  читалището се включи в подготовката за празника Гергьовден. 
8 май - представянето на новата книга на Продрум Димов "Уникалният 
дипломат". Книга за живота на Димитър Жулев - политик и наш съгражданин. 
14 май – В Националната библиотечна седмица/13-17 май/ презентация на 
facebook  страницата с цел да  покажем ролята на библиотеката в 
статистически данни : 
24 май- Празнично честване на деня на „Славянската писменост и култура“.  
Със саморъчно изработени поздравителни картички приветстваме всички 
пенсионирани учители от селото.  
25 май - С пикник до местността "Камболитица" стартирахме инициативите по 
повод 1юни - Международен ден на детето, който тази година беше под наслов   
"Щастливи деца - щастлив 1 юни" 
27-31 май - По повод международния ден на детето. В продължение на една 
седмица  организирахме интересни занимания и забавления за децата,  
беседи, различни  спортни игри на стадиона. 
1 юни – Международен ден на детето. Детско забавно шоу. 
2 юни- Ден на Ботев и загиналите за свободата и независимостта на България. 
През целия ден по уредбата звучат патриотични песни. 
6 юни -  На християнския празник  Спасовден за втора поредна година 
посетихме светилище- оброчище "Свети Спас". 
6 юни – С витрина от книги и прочит на стихове отбелязахме 20г. от смъртта на 
Дамян Дамянов. 



15 – 30 юни -  импровизирана лятна читалня. Изнасяме книги отвън и всеки ден 
с децата четем книжки. 
18 юни – Участие на певческата група на празника на с. Динката. 
19 юни – Спомен  за Богомил Райнов по повод 100 г. от рождението му. 
Запознаване на читателите с неговото творчество. 
19 юни – Презентация във връзка с годишнина от рождението на Паисий 
Хилендарски и написването на „История Славянобългарска“. 
29 юни – Участие на певческата група в празника на с. Боримечково. 
4 юли – Гостуващ театър- Самодеен състав от гр. Стрелча на сцената на 
читалището. 
18 юли - С поклонение и полагане цветя пред паметника отбелязахме 182 
години от рождението на Васил Левски. 
23 юли – Витрина по повод 77 години от смъртта на поета Никола Вапцаров.   
27 юли - Участие на певческата група в XXІ - ви Международен фестивал за 
автентичен фолклор с. Дорково. 
3 август –  За трета поредна година читалището организира екскурзия.Тази 
година маршрута беше гр. Троян.  
10 август – Участие на певческата група във Втория Национален събор - "С 
хора и песни край релсите тесни" - Гара Аврамово. 
2 септември – Витрина по повод 130 години от смъртта на Захари Стоянов. 
6 септември – Витрина по повод Дена на Съединението на България. 
7 септември – Съвместно с общината организирахме празника на селото. Тази 
година курбана се приготви лично то Иван Звездев.   
22 септември – Витрина по повод Деня на Независимостта. 
30 септември – Бяхме домакини и взехме активно участие в подготовката на 
нестандартната Изложба „Сватбени и празнични тоалети от нашите майки и 
баби". организирана от Общината и по-конкретно от г-жа Милкова- зам.кмет, 
която се превърна в грандиозно събитие и продължи две седмици. 
14 октомври – Почетохме с присъствие на място на светилището-оброчище 
„Света Петка“ християнския празник Петковден. 
1 ноември -  Празнично отбелязване Деня на народните будители  с кратка 
литературна програма, витрина от книги и поднасяне цветя на паметника на 
Васил Левски.  
Стихове от Иван Вазов се четоха от всички жители на селото: всеки, който 
срещнем по улицата, давахме да чете, влизахме в търговските обекти, за да 
четат клиентите, посетихме и служителите на Общинска администрация. Тази 
нестандартна инициатива се прие с огромен ентусиазъм  и добро от всички. 
7 ноември -   185 години от рождението на българския поет и писател Любен 
Каравелов. Отбелязахме годишнината с прочит на повестта „Българи от старо 
време“. 
7 ноември- Витрина с творчеството на Никола Вапцаров по повод 110 години 
от рождението му. 
24 ноември -  Съвместно с група ентусиасти и главно с Владимир Серафимов 
стартирахме  една нова инициатива, която смятаме да  е превърнем в 
традиция. 
"Празник на ЛЕСИЧОВСКОТО МЛАДО ВИНО" 
26 ноември - Представяне новата книга на Продрум Димов: " Пулсации от 
духовното ни съвремие" 



29 ноември – Всяка година предоставяме помещение и съдействаме за 
провеждане на Профилактични прегледи. Кампанията е  инициирана от 
"Сдружение онкоболни и приятели" с председател г-жа Мария Чергарова.   
Провеждането на прегледите на място е за удобство и  улеснение на нашите 
жители.    
1 декември -  С презентация, раздаване на флаери и диплянки.   
Отбелязахме Международния ден за борбата със СПИН. 
3 декември –По случай Международния ден на хората с увреждания 
посетихме  Дом за хора с физически упражнения „Света Петка“ с. Щърково, 
като им изнесохме музикална програма и почерпка.  
13- 20 декември –   Да направим тази Коледа по-добра от всякога!Или Коледна 
приказка за малки и големи в Читалището. 
Под това мото преминаха забавленията по повод Коледа с децата от селото, 
ЦНСТ “Жулев дом“, ЦНСТ І и ІІ 
Всеки ден имаше: прожекция на филм, разказване на весели истории, 
споделяне на мечти „Как се виждам като голям“, слушахме музика, танцувахме. 
13 декември – Запалване на Коледните светлини. И тази година празникът 
беше съпроводен с мирис на греяно вино, печена тиква и домашно приготвени 
баници. Това пък се оказа предпоставка за много  веселие и танци. 
14 декември – Бяхме домакини за втора поредна година на Куклен театър.   
 
Цялата тази дейност на читалището за отчетния период не би могла да се осъществи без 
ръководната, административната и творческа работа на Настоятелството, щатния персонал.  

 


